



**AGASAJAN A PATRONATO.** El personal docente y administrativo del Instituto Tecnológico Centroamericano, en Santa Tecla, ofreció un agasajo a la Directiva del Patronato de la Institución, como un reconocimiento a la labor que han realizado para el buen funcionamiento y progreso del centro educativo.

# Antipedagógico Sector Donde Funciona Escuela

El sector donde funciona la escuela "Ana Guerra" y la infraestructura del centro educativo, son antipedagógicos, declara el profesor Roberto Serrano, Subsecretario de Educación.

La escuela está ubicada en el local que ocupó el Instituto Nacional "General Francisco Menéndez", contiguo a la alcaldía capitalina, el que presenta daños en paredes, ventanales y otros que ponen en peligro a los niños, así como también los hace sentirse en un ambiente inadecuado para recibir sus clases.

A lo anterior se agrega, dice, que sobre la Séptima Calle Oriente circulan grandes cantidades de vehículos de diversos tonajes, pero en su mayoría, autobuses de las distintas rutas. Esto indica que los alumnos corren un riesgo muy alto cuando entran y salen del centro educativo.

Expone Serrano que de acuerdo a la negociación hecha por otros funcionarios de Educación y de la alcaldía, se señala que el

terreno donde se encuentra la escuela pasará en propiedad a la comuna y ésta a su vez dará en trueque terrenos ubicados en diferentes barrios de San Salvador, los cuales serán utilizados para construir nuevos centros educativos.

De acuerdo a la política que está ejecutando Educación, refiere, es necesario abrir más escuelas en la periferia de San Salvador, tomando en consideración que es en esas zonas donde hoy en día están y continúan construyendo más urbanizaciones, sin contar con centros educa-

tivos. El funcionamiento de escuelas en el centro capitalino ya no es funcional, según las evaluaciones llevadas a cabo por dicho ministerio, con el aval de los docentes y de los padres de familia.

En el caso especial de la escuela "Ana Guerra", dice, la gran mayoría de niños que allí estudia no residen por esa zona sino que viajan desde Soyapango, Ilopango, San Marcos y otros, poniendo en peligro a los menores por las grandes distancias. En base a

—Favor pase a la página 17.

## En Museo Nacional:

# Un Vaso Plomizo Pieza Arqueológica del mes

Un "Vaso Plomizo con Cara Humana al Pastillaje", fue seleccionado como pieza del mes de julio, en el Museo Nacional "David J. Guzmán".

El período de la pieza arqueológica es el llamado Postclásico Temprano (Siglos X-XI D.C.) y procede de un escondrijo en el lugar conocido como Loma China, en Usulután. La pieza es propiedad del Museo Nacional.

Dicen nuestros informantes que la pieza es un excelente ejemplar de un tipo de cerámica, la mejor conocida y más fácil de reconocer de la Mesoamérica Pre-colombina.

Se cree, tentativamente,



**PIDE REPONER FOCOS QUEMADOS EN COLONIAS DE CIUDAD DELGADO**

Residentes en colonias de Ciudad Delgado informan que han pedido repetidamente que la municipalidad mande a reparar el alumbrado eléctrico, pero no les atienden el llamado. Las lámparas siguen quemándose y aumentan los problemas por la oscuridad. Hay colonias que tienen hasta 6 focos quemados y esto provoca la concentración de vagos y ladrones. Dicen que ya están cansados de acudir a la Alcaldía a solicitar las reparaciones.

### REALIZARAN SEMINARIO

En la cueva del Club de Leones de San Salvador se realizará hoy domingo de 9 a.m. a 1 p.m., un seminario de Instrucción Leonística, para capacitar a los nuevos socios para ayudar a sus comunidades. Actualmente funcionan en todo el país 38 Clubes con 1.300 asociados.

que esta clase de vasijas fue fabricada cerca de Tajumulco, Guatemala, y luego exportadas ampliamente a los habitantes de la región entre Tepic, Nayarit, México y Panamá, encontrándose en mayor número dentro del Postclásico Temprano de El Salvador y Guatemala.

Agregan que la cerámica

plomiza era estrictamente de uso ceremonial y generalmente se descubre en tumbas o escondrijos rituales. Este ejemplar es uno de los últimos hallazgos en un edificio antiguo del sitio Loma China, en el oriente del país.

Dicen que aunque se co-

—Favor pase a la página 17.

## Reunión de Periodistas C.A. Celébrase en Panamá

Velar por la libertad de información y superar el temor de informar, provocado por los conflictos que afectan al Istmo, fue uno de los temas que abordaron durante la reunión de la Federación de Comunicadores de América Central, realizada en Panamá.

La delegación salvadoreña que asistió al evento estuvo integrada por los licenciados Luis Melara del Cid y Candelario Rivera Amaya y el profesor Roberto Serrano, quienes pidieron al pleno que el próximo año el seminario se lleve a cabo en nuestro país.

Entre los temas que abordaron connotados periodistas se encuentran tipología de la censura, fun-

ción política del periodista, políticas nacionales de comunicación, forum sobre el periodismo en Centro América, las agencias de noticias, fenómenos de la opinión pública, ¿qué esperan los partidos políticos de los periodistas?, periodismo escrito y libertad de expresión, ética de periodismo y otros. Entre los disertantes se mencionan al licenciado Pedro Joaquín Chamorro, de La Prensa, de Managua; doctor Indalecio Rodríguez, de Panamá; Guido Fernández, Director de la Sociedad Interamericana de Prensa (SIP), doctor Milcíades Ortiz, de Panamá; doctor Fabio Godea, de Radio Corporación de Nicaragua.

## Incrementan la Pesca en Barra de Santiago

El Instituto Salvadoreño de Investigación Agraria y Pesquera, por medio de la División de Pesca, ha incrementado la producción pesquera en la Barra de Santiago.

Desde hace aproximadamente un año se desarrolla una serie de investigaciones de pesca, crustáceos y moluscos, para conocer la distribución, abundancia o carencia de las especies pesqueras que habitan localmente o que llegan al estero procedentes del mar, según lo da a conocer el Jefe de la División de Investigaciones

Pesqueras del citado Instituto, Lic. Juan Bautista Ulloa Aparicio.

Agrega el Lic. Ulloa Aparicio que los estudios serán terminados este año, pero hasta la fecha se ha descubierto disminución en la abundancia de peces en la época de mayo a octubre, por lo que la División de Investigaciones Pesqueras ha considerado efectuar repoblaciones con las especies lisa y tilapia, que se captan fácilmente a la ecología del estero.

También se enseña a los

—Favor pase a la página 17.

## Dólares y Algodón en la Población de Sta. María

Esta es la mini-historia de un pueblo salvadoreño ubicado en el rumoroso litoral usuluteco. Pocas poblaciones de su categoría en el país disfrutan de su envidiable estado de progreso y bienestar. Hace alrededor de 10 años, Santa María —el privilegiado pueblo en referencia— con una población eminentemente nativa, no llegaba a los 3000 habitantes; en la actualidad sobrepasa los 5000; de éstos un 45 por ciento procede de otras comunidades, atraído por las mejores condiciones de vida y de trabajo que allí se disfrutaban.

Existen tres poderosos motivos por los cuales muchas familias, en los últimos años decidieron radicarse en la mencionada población. El primero, su estratégica situación geográfica; los siguientes, los dólares y el algodón.

Geográficamente Santa María se encuentra al centro de un núcleo de poblaciones de gran importancia comercial: Usulután, la ciudad cabecera, con un movimiento comercial de indiscutible cantidad y calidad; Santa Elena, con envidiables recursos agrícolas; Ereaguayú y Concepción Batres, rutas obligadas para el traslado de los productos agrícolas de las vecinas haciendas

hacia el mercado usuluteco; sus vías de comunicación terrestres y ferroviarias le permiten un fácil intercambio con todos sus vecinos. En concepto de dólares al cambio negro, vecinos del lugar radicados temporalmente en los Estados Unidos, envían un promedio de 12.600 colones mensuales; por trabajos realizados en las cercanas plantaciones de algodón, circulan alrededor de 4.000 colones mensualmente. Todo ese generoso aporte económico al invertirse en diversas actividades genera positivos beneficios para el conglomerado y como si eso fuera poco, robustecen esos canales financieros los sueldos de muchos profesores, enfermeras, obreros y empleados.

Resultados a la vista: Mejoramiento económico, cultural, socioreligioso y urbano. En fin, un pueblo que se ha convertido en una atracción y en un ejemplo para sus circunvecinos. Y como corolario se dan el "taco" como las grandes ciudades, de tener un barrio marginal, "colonia" habitacional, zona roja y su pariente más cercano el "motel". (Por Héctor David Martínez Argueta, Director de Servicios Periodísticos Salvadoreños.)



**EVENTO CENTROAMERICANO.** — El Dr. Carlos Vásquez Posada encabezó la delegación salvadoreña al Simposio Internacional sobre la Osteoartritis celebrado en Guatemala y fue uno de los conferenciantes del evento, al que asistieron más de mil médicos de Centro América, México y Colombia.



**SE QUEJAN DE CITA PREVIA.** — Los asegurados del ISSS, Albertina Pérez Escobar, José Márquez y Pedro Campos, se quejan de que pierden mucho tiempo esperando que los atiendan por teléfono para hacer su cita previa. "Las consultas médicas son rápidas, pero el problema es la falta de atención por teléfono", dijeron.